

જ્યુઝ આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 87 * Date: 23.01.2022 Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ભારત હજુ પણ ખાદ્યતેલની આયાત પર નિર્ભર

નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણ ૧ ફેબ્રુઆરીએ કેન્દ્રીય બજેટ રજૂ કરશે



નવીદિલ્હી,તા.૨૨ હવે જ્યારે ૧ ફેબ્રુઆરીએ બજેટ રજૂ થશે ત્યારે સરકાર પોષણક્ષમ દરે લોન, ખેતી માટે નવી ટેકનોલોજીને પ્રોત્સાહન, કૃષિ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર, કૃષિ ઉત્પાદનોની નિકાસ, પાક વૈવિધ્યકરણ માટે પ્રોત્સાહનો, યુરિયા પર ઓછી નિર્ભરતા અને કૃષિ ક્ષેત્રનો વિકાસ

તો પરિસ્થિતિ સુધરશે. તે જ સમયે, પાક વીમો ખેડૂતને અનુકૂળ હોવો જોઈએ અને તેમાં વિગતવાર ધ્યાન આપવું જોઈએ. તો રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, કૃષિ ક્ષેત્રને નવી ટેકનોલોજીને પ્રોત્સાહન આપવા માટે પ્રોત્સાહિત કરવાની સમયની જરૂરિયાત છે. ડ્રીપ અને લિફ્ટ ઈરીગેશન જેવી તકનીકો પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરીને બિનપિયત વિસ્તારમાં મોટો ફેરફાર લાવી શકાય છે. આ ટેકનોલોજીઓને પ્રોત્સાહન આપવા માટે સરકાર ટેક્સમાં છૂટ, ઓછા વ્યાજની લોન અને પ્રોત્સાહનો આપવાનું વિચારી શકે છે. નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણ ૧ ફેબ્રુઆરીએ કેન્દ્રીય બજેટ રજૂ કરશે. આ બજેટથી કૃષિ ક્ષેત્ર અને ખેડૂતોને ઘણી આશાઓ

જેથી કરીને આયાત પરની નિર્ભરતા દૂર થાય. અત્રે એ ઉલ્લેખ કરવો જરૂરી છે કે ભારત ૧૯૮૦માં ખાદ્ય તેલમાં આત્મનિર્ભર બન્યું હતું, પરંતુ બાદમાં સ્થિતિ વધુ ખરાબ થઈ હતી. નીતિઓ દ્વારા, સરકારે આ ક્ષેત્રમાં વ્યાપક ફેરફારો કરવા જોઈએ. તાજેતરના વર્ષોમાં ઓર્ગેનિક ખેતી તરફ ખેડૂતોનું વલણ વધ્યું છે. કેટલાક રાજ્યોમાં સરકારો પાક વૈવિધ્યકરણ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરી રહી છે. આ બજેટમાં નાણામંત્રીએ જૈવિક ખેતી અને પાક વૈવિધ્યકરણ માટે પ્રોત્સાહક યોજના શરૂ કરવી જોઈએ. જો ખેડૂતો બાજરી જેવા પોષણથી ભરપૂર પાકની ખેતી કરે છે, તો તે ભારતને પેરિસ કરાર હેઠળ નિર્ધારિત લક્ષ્યાંક હાંસલ કરવામાં પણ મદદ કરશે.

લતા મંગેશકર આઈસીયુમાં દાખલ છે ત્યારે ડોક્ટરની સલાહ પ્રાર્થના કરો

મુંબઈ,તા. ૨૨ ભારત રત્નનો ખિતાબ ધરાવનાર ભારતના સુરસામ્રાજી અને લાખો ફેન્સના દિલો પર પોતાના અવાજનો જાદુ પાથરનાર લતા મંગેશકરના સ્વાસ્થ્યને લઈને ચિંતાનો માહોલ છે. દુનિયાભરના ફેન્સ તેઓ જલદી સાજા થઈ જાય તે માટે પ્રાર્થના કરી રહ્યા છે. તેમના ડોક્ટર પણ લતાજીના સ્વાસ્થ્ય અંગે અપડેટ આપી રહ્યા છે. મહત્વનું છે કે ૮૨ વર્ષીય લતા મંગેશકરને ૮ જાન્યુઆરીએ કોરોના પોઝિટીવ આવ્યો હતો. તેઓને ન્યુમોનિયા પણ થયો છે. આવામાં ડોક્ટર્સ તેમની ઉંમર વધારે હોવાથી સતર્ક થઈ ગયા છે. હાલમાં તેઓને આઈસીયુમાં રાખવામાં આવ્યા છે. થોડા દિવસ પહેલા ડોક્ટર્સે જણાવ્યું હતું કે હાલ તેઓને ૧૦-૧૨ દિવસ હોસ્પિટલમાં રાખવામાં આવશે. જેથી ડોક્ટરની દેખરેખ હેઠળ સારો ઈલાજ થઈ શકે. સૌથી બેસ્ટ ડોક્ટર લતાજીની સારવાર કરી રહ્યા છે. લતા મંગેશકરના પરિવારજન અને કરોડો ફેન્સ બસ એજ પ્રાર્થના કરી રહ્યા છે કે તેઓ જલ્દીથી સાજા થઈને પોતાના ઘરે જાય. લતા મંગેશકરના ડોક્ટર પ્રતીત સમદાનીએ સિંગરના સ્વાસ્થ્યને લઈને જાણકારી આપતા જણાવ્યું છે કે લતાજી હાલમાં પણ આઈસીયુમાં છે. તેમની સારવાર ચાલી રહી છે. આનાથી વધારે હું કંઈ કહી શકું તેમ નથી. બસ તેઓ જલ્દી સાજા થઈ જાય તેવી પ્રાર્થના આઈસીયુમાં રાખવામાં આવ્યા છે. કરો.

ITના પોર્ટલમાં કોઈ મુશ્કેલી નહી પડે, TAR ફાઈલ કરવા મેલ આઈડી બનાવ્યું : સીબીડીટી

નવીદિલ્હી,તા.૨૨ આવકવેરા વિભાગ દ્વારા ટેક્સ ઓડિટ રિપોર્ટ અને આવકવેરા રિટર્ન ફાઈલ કરવા માટે નવું પોર્ટલ બનાવેલું છે. જો કે, ટેકનિકલ ખામીને લીધે અને કે લોકોને તેના TAR અને ITR રિપોર્ટ ફાઈલ કરવામાં તકલીફ પડતી હોવાથી ફિઝિકલ ફાઈલિંગની મંજૂરી આપવાની માગ સાથે હાઈકોર્ટમાં અરજી કરાઈ હતી. સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ રિવેન્યુ ટેક્સના ચેરમેને હાઈકોર્ટમાં જવાબ રજૂ કર્યો છે કે, લોકોને તેમના ટેક્સ ઓડિટ રિપોર્ટ અને આવકવેરા રિટર્ન ફાઈલ કરવામાં આવકવેરા વિભાગના પોર્ટલ પર કોઈપણ પ્રકારની મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડશે નહીં. લોકોને TAR મોકલવા માટે ઈ-મેઈલ આઈડી બનાવવામાં આવેલું છે. અત્યાર સુધીમાં છ

સમગ્ર દેશમાં કોરોના વાયરસે હાહાકાર મચાવ્યો

નવીદિલ્હી,તા. ૨૨ દેશમાં સંક્રમિતોની સંખ્યા ૭ ઓગસ્ટ ૨૦૨૦ના રોજ ૨૦ લાખ, ૨૩ ઓગસ્ટ ૨૦૨૦ના રોજ ૩૦ લાખ અને ૫ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ના રોજ ૪૦ લાખને વટાવી ગઈ હતી. ઉપરાંત દેશમાં ૧૬ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ના રોજ કુલ કેસ ૫૦ લાખ, ૨૮ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦ના રોજ ૬૦ લાખ, ૧૧ ઓક્ટોબર ૨૦૨૦ના રોજ ૭૦ લાખ, ૨૮ ઓક્ટોબર ૨૦૨૦ના રોજ ૮૦ લાખ અને ૨૦ નવેમ્બર ૨૦૨૦ના રોજ ૯૦ લાખને પાર કરી ગયા. ગયા વર્ષે, ૪ મેના રોજ, સંક્રમિતોની સંખ્યા બે કરોડને વટાવી ગઈ હતી અને ૨૩ જૂન, ૨૦૨૧ના રોજ, ત્રણ કરોડને વટાવી ગઈ હતી. ત્યારે હાલ ફરી એક વાર દેશમાં કોરોના સંક્રમણ વધતા તંત્રની ચિંતા વધી છે. સમગ્ર દેશમાં કોરોના વાયરસે હાહાકાર મચાવ્યો છે. છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી દરરોજ સંક્રમિતોની સંખ્યા ૩ લાખને પાર

પરીક્ષણની વાત કરીએ તો, અત્યાર સુધીમાં ૭૧.૩૪ કરોડ લોકોનું પરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૧૮,૬૦,૯૫૪ સેમ્પલનું પરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું હતું. આરોગ્ય મંત્રાલયનું કહેવું છે કે કેન્દ્ર સરકાર સમગ્ર દેશમાં કોવિડ-૧૯ રસીકરણનો વ્યાપ વિસ્તારવામાં અને લોકોને રસી આપવાની ગતિને વેગ આપવા માટે પ્રયત્નો કરવામાં આવી રહ્યા છે. મંત્રાલયના જણાવ્યા અનુસાર અત્યાર સુધીમાં કેન્દ્ર સરકાર તરફથી મફત અને સીધી રાજ્ય સરકારની પ્રાપ્તિ થેનલો દ્વારા રાજ્યોને રસીના ૧૬૦.૫૮ કરોડ (૧,૬૦,૫૮,૧૩,૭૪૫) થી વધુ ડોઝ ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવ્યા છે.



કેન્દ્ર સરકાર સ્વાનિધિ યોજના હેઠળ ખાતામાં ૧૦ હજાર જમા કરશે

નવીદિલ્હી,તા.૨૨ કેન્દ્રની મોટી સરકારે દેશના ગરીબ અને આર્થિક રીતે પછાત લોકો માટે વિવિધ યોજનાઓ રજૂ કરી છે. તેમાંથી એક સ્વાનિધિ યોજના છે. આ યોજના હેઠળ રૂ. ૧૦,૦૦૦ સુધીની નાણાકીય મદદ શેરી વિકેતાઓને આપવામાં આવે છે. જો તમે આ લોન સમયસર ચૂકવો છો તો સબસિડી પણ આપવામાં આવે છે. આ યોજનાનો લાભ મેળવવા માટે તમારે તમારા મોબાઈલ નંબરને આધાર સાથે લિંક કરવાની જરૂર છે. આ યોજના હેઠળ રૂ. ૧૦,૦૦૦ શેરી વિકેતાઓને એક વર્ષ માટે કોઈપણ ગેરંટી વિના આપવામાં આવે છે. તમે માસિક ધોરણે લોનની ચૂકવણી કરી શકો છો. જો શેરી

લદાખમાં ૪ની તીવ્રતાનો ભૂકંપનો આંચકો આવ્યો

લદાખ,તા.૨૨ લદાખ પહેલા આ અઠવાડિયાની શરૂઆતમાં મણિપુરના ચુરાચંદ્રપુરમાં ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતા. જ્યાં ભૂકંપની તીવ્રતા રિક્ટર સ્કેલ પર ૪.૩ માપવામાં આવી હતી. નેશનલ સેન્ટર ફોર સિસ્મોલોજીના જણાવ્યા અનુસાર મંગળવારે સવારે લગભગ ૭.૫૨ વાગ્યે ભૂકંપના આંચકાથી ધરતી ધ્રુજી હતી. જો કે, આ ભૂકંપમાં કોઈ જાન-માલના નુકસાનના અહેવાલ નથી. નેશનલ સેન્ટરે જણાવ્યું હતું કે, મિઝોરમના નાગોપાથી ૪૬ કિમી પૂર્વ-ઉત્તર પૂર્વમાં ચુરાચંદ્રપુરમાં આંચકા અનુભવાયા હતા. તે જ દિવસે અરુણાચલ પ્રદેશના ઉત્તર-

પશ્ચિમમાં આવેલા બસરમાં પણ ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતા. ભૂકંપની તીવ્રતા રિક્ટર સ્કેલ પર ૪.૯ માપવામાં આવી હતી. નેશનલ સેન્ટર ફોર સિસ્મોલોજી અનુસાર, સવારે ૪:૩૦ વાગ્યે આંચકા અનુભવાયા હતા. ડિઝાસ્ટર કીટ બનાવો જેમાં રેડિયો, મોબાઈલ, જરૂરી કાગળો, ટોર્ચ, માચીસ, ચપ્પલ, મીણબત્તી, થોડા પૈસા અને જરૂરી દવાઓ હોય. ભૂકંપ આવે તો તરત જ વીજળી અને ગેસ બંધ કરો. આટલું જ નહીં લિફ્ટનો ઉપયોગ પણ બિલકુલ ન કરો. જ્યારે પણ આંચકા અનુભવાય, તરત જ ખુલ્લા વિસ્તારમાં દોડી જાઓ અને ઝાડ અને પાવર લાઈનથી દૂર રહો. ભૂકંપને સિસ્મોગ્રાફ માં પાવવામાં આવે છે.

મુંબઈની બહુમાળી ઈમારતમાં ભીષણ આગ : ૭ના મોત

મુંબઈ,તા. ૨૨ મુંબઈમાં ભાટિયા હોસ્પિટલ નજીક ૨૦ માળની એક બહુમાળી ઈમારતમાં આગ લાગી હતી. આ ભીષણ આગમાં ઓછામાં ઓછા ચાર લોકો ઘાયલ થયા હોવાના સમાચાર મળી રહ્યા છે. મળતી માહિતી મુજબ શહેરના ગોવાલિયા ટાંકી વિસ્તારમાં નાના ચોક પર આવેલી કમલા બિલ્ડિંગના અદ્દારમાં માળે સવારે ૭:૩૦ વાગ્યે આ આગ લાગી હતી. ઘાયલ થયેલા લોકોને હાલ સારવાર માટે નજીકની હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા છે. હાલ ૧૩ ફાયર બ્રિગેડનો કાફલો હાલેલા લોકોને અનુસાર, આગની ભીષણ આગને કાબુમાં કરવા હાલ મથામણ કરવામાં આવી રહી છે. આ પહેલા ૧૦ જાન્યુઆરીના રોજ મુંબઈ એરપોર્ટ પર મોટી દુર્ઘટના ટળી હતી. અહીં મુસાફરોથી ભરેલી ડોઝ ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવ્યા છે. ૭ના મોત

કેન્દ્ર સરકારની રાજ્ય સરકારોને પત્ર લખી સલાહ કોરોનામાં સાજા થયા પછી ૩ મહિના સુધી કોઈ વેક્સિન ન આપો

નવીદિલ્હી,તા. ૨૨ દેશમાં ૨૦ લાખથી વધુ સક્રિય કેસ છે બીજી તરફ, કોરોના દેશમાં સતત કહેર મચાવી રહ્યો છે અને ઝડપથી આગળ વધી રહ્યો છે અને સતત ૨ દિવસથી ૩ લાખથી વધુ વાયરસના કેસ નોંધાઈ રહ્યા છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે ગઈકાલે જણાવ્યું હતું કે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૩,૪૭,૨૫૪ નવા કેસ નોંધાયા છે. દેશમાં સંક્રમિતોની સંખ્યા હવે વધીને ૩,૮૫,૬૬,૦૨૭ થઈ ગઈ છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના જણાવ્યા અનુસાર, દેશમાં કોરોના સક્રિય કેસની સંખ્યા વધીને ૨૦,૧૮,૮૨૫ થઈ ગઈ છે, જે કુલ કેસના ૫.૨૩ ટકા છે. દેશમાં ૨૩૫

દિવસમાં સક્રિય કેસની આ સંખ્યા સૌથી વધુ છે. દેશમાં સંક્રમણને કારણે વધુ ૭૦૩ લોકોના મોત થયા બાદ મૃત્યુઆંક વધીને ૪,૮૮,૩૯૬ થઈ ગયો છે. દેશમાં દર્દીઓના સાજા થવાનો રાષ્ટ્રીય દર થઈને ૮૩.૫૦ ટકા થઈ ગયો છે. તમામ રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોને લખેલા તેમના પત્રમાં, કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના અધિક સચિવ વિકાસ શીલે કહ્યું છે કે કોવિડ રોગથી ગ્રસ્ત વ્યક્તિઓને સાવચેતીના ડોઝ આપવા અંગે માર્ગદર્શન માટે વિવિધ ક્ષેત્રો તરફથી વિનંતીઓ મળી છે. તેમણે કહ્યું, “કૃપા કરીને નોંધ કરો કે- લેબ ટેસ્ટમાં કોરોના રોગચાળાથી સંક્રમિત થયાની પુષ્ટિ થઈ હોય તેવા લોકો માટે SARS-2 COVID-19માંથી પુન:પ્રાપ્તિ પછી આગામી ૩ મહિના માટે સાવચેતીના ડોઝ સહિત તમામ કોવિડ રસીકરણ સ્થગિત કરવામાં આવશે.” કેન્દ્રએ હવે શુક્રવારે તેના નવા આદેશમાં કહ્યું છે કે કોરોના વાયરસથી સંક્રમિત લોકો માટે રોગચાળામાંથી છૂટકારો મેળવ્યા બાદ સાવચેતીના ડોઝને પણ આગામી ૩ મહિના માટે મોકૂફ રાખવા જોઈએ. એ પણ કહ્યું કે કોરોનાથી સંક્રમિત લોકોને સાજા થયા પછી આગામી ૩ મહિના સુધી કોઈ ડોઝ ન આપવો જોઈએ. કોરોના વાયરસના વધતા જતા કેસો વચ્ચે, આ વર્ષની શરૂઆતથી દેશમાં સાવચેતીના ડોઝ શરૂ કરવામાં આવ્યા છે.

તંત્રી સ્થાનેથી... વિશ્વના અનેક દેશોમાં ઓમિક્રોન તબાહી મચાવી રહ્યું છે



લેટિન અમેરિકા અને એશિયાના કેટલાક દેશો જ્યાં ઓમિક્રોન વેરિઅન્ટના કેસ વધી રહ્યા છે. તેઓ પ્રતિબંધ લાદી રહ્યા છે. સૌ પ્રથમ, ઓમિક્રોન દક્ષિણ આફ્રિકા, બ્રિટન અને અમેરિકા જેવા દેશોમાં ઝડપથી ફેલાયો છે. છેલ્લા લગભગ એક સપ્તાહમાં અમેરિકામાં કોરોના સંક્રમણના લગભગ ૭૨ લાખ કેસ નોંધાયા છે અને ૧૫ હજારથી વધુ લોકોના મોત થયા છે. બોલિવિયા, બ્રાઝિલ, કોલંબિયા અને પેરુમાં ચેપ ઝડપથી વધી રહ્યો છે અને આર્જેન્ટિના, પેરાગ્વે અને ઉરુગ્વેમાં હોસ્પિટલમાં દાખલ થવાની સંખ્યા વધી રહી છે. ફિલિપાઇન્સ સહિત એશિયામાં પણ સંક્રમણના કેસ વધી રહ્યો છે. એશિયામાં, દક્ષિણ કોરિયાએ આ અઠવાડિયે મેળાવડા પરના તેના પ્રતિબંધોને સહેજ હળવા કર્યા છે ચીનના બેઇજિંગમાં વર્ગો ઓનલાઇન કરી દીધા છે અને કેટલીક ઓફિસ બિલ્ડિંગો બંધ કરી દેવામાં આવી છે. દરમિયાન, જાપાન વધતા સંક્રમણને કારણે કડક સરહદ નિયંત્રણ જાળવી રહ્યું છે. હોંગકોંગના સત્તાવાળાઓએ કેટલાક વ્યવસાયો, જેમ કે સંગ્રહણ અને ગુમ, ઓછામાં ઓછા ફેબ્રુઆરીની શરૂઆત સુધી બંધ રાખવાનો આદેશ આપ્યો છે. યુરોપિયન દેશો અને અમેરિકામાં પણ ઓમિક્રોન વેરિઅન્ટના કેસ નોંધવામાં રીતે વધી રહ્યા છે. તાજેતરમાં, અમેરિકાના બાયડન પ્રશાસને કહ્યું હતું કે તે ૪૦ કરોડ ડોલર માર્ક તૈયાર કરવાનું કામ શરૂ કરશે. આ માર્ક અમેરિકામાં સામાન્ય લોકોમાં વહેંચવામાં આવશે. અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર, આ નિર્ણય અમેરિકાના નાગરિકોને કોવિડ-૧૯ના ઓમિક્રોન વેરિઅન્ટથી બચાવવામાં મદદ કરવા માટે લેવામાં આવ્યો છે. વ્હાઇટ હાઉસે કહ્યું કે આ માર્ક સરકારની નેશનલ સ્ટોકપાયલ સ્ટ્રેટેજી હેઠળ બનાવવામાં આવશે, જેના હેઠળ ૭૫ કરોડ ડોલર-પ્રોટેક્શન માર્કનું ઉત્પાદન થઈ ચૂક્યું છે. લેટિન અમેરિકા અને એશિયામાં કોરોના વાયરસના ઓમિક્રોન વેરિઅન્ટના કેસમાં ધરખમ વધારો થયો છે. કોસ્તા રિકામાં અધિકારીઓ કોરોના વાયરસથી સંક્રમિત લોકોને આગામી રાષ્ટ્રીય ચૂંટણીમાં મતદાન ન કરવા પ્રોત્સાહિત કરી રહ્યા છે. બીજી બાજુ, બેઇજિંગ રહેવાંક સમુદાયોને બંધ કરી રહ્યું છે કારણ કે દેશ ૪ ફેબ્રુઆરીએ વિન્ટર ઓલિમ્પિક્સની શરૂઆતની આનુરૂપી રાહ ખોલ રહ્યો છે. તો બીજી તરફ ઓમિક્રોન તબાહી મચાવી રહ્યું છે.

દિલ્હીમાં પ્રજાસત્તાક દિવસની પરેડમાં સાબરકાંઠાના પાલ-દટવાવના આદિવાસી ક્રાંતિવીરોની કથા ઉજાગર કરતો ટેબલો

આઝાદીના અમૃત મહોત્સવ પર્વે જલિયાંવાલા બાગ કરતાં પણ ભીષણ ગુજરાતની ઘટના વિશ્વ સમક્ષ પ્રસ્તુત કરાશે

સ્મારક રાષ્ટ્ર આઝાદીના અમૃત મહોત્સવની ઉજવણી કરી રહ્યું છે ત્યારે ગુજરાત આ વર્ષે ૨૬ મી જાન્યુઆરીએ નવી દિલ્હીમાં પ્રજાસત્તાક દિવસની પરેડમાં ટેબલોના માધ્યમથી આઝાદીના સંગ્રામમાં ગુજરાતના આદિવાસીઓના યોગદાનને ઉજાગર કરશે. ‘ગુજરાતના આદિવાસી ક્રાંતિવીરો’ વિષયક ટેબલોમાં ઉત્તર ગુજરાતના સાબરકાંઠા જિલ્લાના પાલ અને દટવાવ ગામમાં અંગ્રેજોએ જલિયાંવાલા બાગ કરતાં પણ વધુ ભીષણ હત્યાકાંડ સર્જ્યો હતો, જેમાં ૧૨૦૦ જેટલા આદિવાસીઓ શહીદ થયા હતા. અત્યાર સુધી અજાણી રહેલી આ ઐતિહાસિક ઘટનાને ૧૦૦ વર્ષ થઈ રહ્યા છે ત્યારે ગુજરાત સરકાર ટેબલોના માધ્યમથી ગુજરાતના આદિવાસીઓની શૌર્યગાથાને વિશ્વ સમક્ષ પ્રસ્તુત કરશે. જલિયાંવાલા બાગ કરતાં પણ ભીષણ પાલ-દટવાવની આ ઐતિહાસિક ઘટના શું છે? આજથી ૧૦૦ વર્ષ પહેલાંની આ વાત... તા. ૭મી માર્ચ ૧૯૨૨. ગુજરાતના અંતરિયાળ વિસ્તાર - સાબરકાંઠા જિલ્લામાં ભીલ આદિવાસીઓની વસ્તીવાળા ગામો પાલ, દટવાવ, ચિતરીયાના ત્રિભેટ હેર નદીના કાંઠે ભીલ આદિવાસીઓ જમીન મહેસુલ વ્યવસ્થા, જાગીરદારો અને રજવાડાના કાયદાઓનો વિરોધ કરવા શ્રી મોતીલાલ તેજવતના નેતૃત્વમાં એકત્ર થયા હતા. આદિવાસી બહુમતીવાળા કોલિયારી ગામમાં, વણિક

પરિવારમાં જન્મેલા શ્રી મોતીલાલ તેજવત કરુણા, આત્મીયતા અને નિર્ભય પ્રેમના ગુણો ધરાવતા સાહસિક અને સ્વાભિમાની વ્યક્તિ હતા. આદિવાસીઓ પર થતા બેસુમાર અત્યાચાર અને શોષણના વિરોધમાં તેમનામાં સંવેદનાની સરવાણી ફૂટી હતી. સત્ય, વફાદારી, સમર્પણ અને વિશ્વાસ જેવા તેમના સદ્ગુણો આદિવાસીઓને સ્પર્શી ગયા હતા. આદિવાસી કિસાનોમાં એકતા માટે, તેમનામાં રહેલા સામાજિક દુષણોને નાથવા માટે શ્રી મોતીલાલ તેજવતે પ્રયત્નો કર્યા હતા. બ્રિટિશ તંત્ર અને દેશી રજવાડાઓને શ્રી મોતીલાલ તેજવતના નેતૃત્વમાં ભીલ આદિવાસીઓની એકતા અને પ્રવૃત્તિઓ વિદ્યાર્થી લાગી હતી. ૧૯૧૯ ની ૧૩મી એપ્રિલે પંજાબના અમૃતસરમાં જલિયાંવાલા બાગમાં ૬૦૦ જેટલા નિર્દોષ નાગરિકોની હત્યા થઈ હતી... ૧૯૨૦ માં કલકત્તામાં પૂ. ગાંધીજીએ અસહકાર આંદોલનની શરૂઆત કરી દીધી હતી. સમગ્ર દેશમાં આઝાદીના સંગ્રામનાની શરૂઆત થઈ ગઈ હતી. ગુજરાતના સાબરકાંઠા જિલ્લામાં, અરવલ્લીની ગિરિમાળાઓમાં પુમારીભર્યું જીવન જીવતા ભીલ આદિવાસીઓમાં પણ અંગ્રેજો અને સામંતોના શોષણ, આકરા કરવરે તથા વેદપ્રથા સામે વિરોધનો સૂર પ્રગટ્યો હતો. હોળીના દિવસો નજીક હતા... તે દિવસે આમલકી અગિયારસ હતી. ‘કોલિયારીના ગાંધી’ તરીકે ઓળખાતા શ્રી મોતીલાલ તેજવતના નેતૃત્વમાં આઝાદી ઝંખતા આદિવાસી પ્રજાજનો મેળે મળ્યા હતા, જંગી સભા સ્વરૂપે ભેગા થયા હતા... ત્યાં જ મેવાડ ભીલ કોર્પ્સ (એમ. બી. સી.) નામના બ્રિટિશ અર્ધલશ્કરી દળના હથિયારબંધ જવાનો જરામરાની ટેકરીઓ પર ગોઠવાઈ ગયા. એમ.બી.સી. ના અંગ્રેજ ઓફિસર મેજર એચ.જી. સર્ટન હજારોની સંખ્યામાં એકત્ર થયેલા આદિવાસીઓ પર ગોળીબાર કરવાનો આદેશ આપ્યો. લગભગ ૧૨૦૦ જેટલા નિર્દોષ આદિવાસીઓ ગોળીએ વીંધાઈ ગયા. આદિવાસીઓના નર્તન અને ઢોલના નાદ મશીનગનમાંથી છૂટથી ગોળીઓના અવાજમાં કાયમ માટે વિવાદી ગયા... ચોમેર લાશોના ઢગલા ખડકાઈ ગયા. લડાઈના મેદાનની જેમ આખું મેદાન લાશોથી ભરાઈ ગયું હતું. બાજુમાં આવેલા ઢેખીયા કુવા અને દુધિયા કૂવા ૧૨૦૦ જેટલા નિર્દોષ આદિવાસીઓના મૃતદેહોથી ઉભરાઈ ગયા હતા. શ્રી મોતીલાલ તેજવતને પણ બે ગોળી વાગી હતી, તેમના સાથીદારો તેમને ઊંટ પર નાખીને નદી માર્ગે ડુંગરા તરફ લઈ ગયા હતા. આજે પણ આ વિસ્તારના આદિવાસીઓ પોતાના લગ્ન ગીતોમાં આ ઘટનાના ગાણા ગૌરવભરે ગાય છે. જલિયાંવાલા બાગની ઘટનાના ગણ વર્ષથી ગુજરાતના સાબરકાંઠા જિલ્લામાં બનેલી આ ભીષણ ઘટનાને ઈતિહાસે ભૂલાવી દીધી હતી, પણ પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી હતા ત્યારે તેમણે



ઈતિહાસના આ પૃષ્ઠને દુનિયા સમક્ષ ઉજાગર કર્યું હતું. આજે આ વિસ્તારમાં શહીદ સ્મૃતિ વન અને શહીદ સ્મારક આ હત્યાકાંડના સાક્ષી સમા ઉભા છે. ‘ગુજરાતના આદિવાસી ક્રાંતિવીરો’: ગુજરાતના આ ટેબલોની વિશેષતા શું છે? પ્રજાસત્તાક દિવસની પરેડમાં નવી દિલ્હીના રાજપથ પર પ્રસ્તુત થનારા ગુજરાતના ૪૫ ફૂટ લાંબા, ૧૪ ફૂટ પહોળા અને ૧૬ ફૂટ ઊંચા આ ટેબલોમાં પાલ-દટવાવના આદિવાસી ક્રાંતિવીરો પર અંગ્રેજોના અંધાધૂંધ ગોળીબારની ઘટનાનો પ્રસ્તુત કરવામાં આવી છે. આદિવાસી નાગરિકો જેને ‘કોલિયારીનો ગાંધી’ કહે છે તે શ્રી મોતીલાલ તેજવતનું સાત ફૂટનું આબેહૂબ સ્ટેચ્યુ ટેબલોની ગરિમા વધારે છે. ધોડેસવાર અંગ્રેજ અમલદાર એચ.જી.સર્ટનનું સ્ટેચ્યુ પણ શિલ્પકલાનું બેનમૂન ઉદાહરણ છે. આ ઉપરાંત ટેબલો પર અન્ય છ સ્ટેચ્યુ છે. ટેબલો પર છ લાઈવ આર્ટિસ્ટ પણ હશે, જે સ્ટેચ્યુ સાથે ઓતપ્રોત થઈને પોતાના જીવંત આત્મનયથી ઘટનાની ગંભીરતાનો આબેહૂબ ચિતાર રજૂ કરશે. ટેબલોની ફરતે પાંચ મ્યુરલ છે. શિલ્પકલા અને ચિત્રકલાના અદ્ભુત સમન્વયસભા આ મ્યુરલ આદિવાસી ક્રાંતિવીરોની સભાના દ્રશ્યોને અસરકારક રીતે પ્રસ્તુત કરે છે. ટેબલો પર બન્ને તરફ બે કુવા છે, ઢેખળીયો કૂવો અને દુધિયો કુવો; કે જે શહીદ આદિવાસીઓની લાશોથી ભરાઈ ગયા હતા તેનું નિરુપણ કરે છે. ટેબલોના અગ્રભાગમાં હાથમાં મશાલ લઈને ક્રાંતિની મિશાલ આપતા ચાર આદિવાસી ક્રાંતિવીરોના સ્ટેચ્યુ છે. ચાર ફૂટ

ઈન્ડિયન પ્રીમિયર લીગની અમદાવાદ ટીમે ડેલાડીઓના નામ જાહેર કર્યા અમદાવાદની ટીમે હાર્દિક પંડ્યાને અને રાશિદ ખાન અને શુભમન ગિલને ખરીદ્યા

અમદાવાદ, તા. ૨૨ હાર્દિક પંડ્યાએ ૨૦૧૫માં મુંબઈ ઈન્ડિયન્સ તરફથી આઈપીએલમાં રહેવાનું કાર્ય કર્યું હતું અને ત્યારથી તે ટીમનો મહત્વનો સભ્ય બની ગયો છે. મુંબઈએ પંડ્યાને ૨૦૨૧ સુધી સતત તેમની સાથે જાળવી રાખ્યો હતો. જોકે, છેલ્લી બે સિઝનમાં તેના ફોર્મમાં નોંધપાત્ર ઘટાડો થયો હતો. આ સાથે ફિટનેસની સમસ્યા પણ તેના માર્ગમાં અવરોધ બની હતી અને તેના કારણે મુંબઈએ તેને જાળવી રાખ્યા બાદ આ વખતે તેને છોડ્યો હતો. પંડ્યા હાલમાં તેની ફિટનેસ પર કામ કરી રહ્યો છે અને હવે તે તેના ઘરેલુ રાજ્યની આઈપીએલ ફેન્સની નેતૃત્વ કરશે. તે જ સમયે, રાશિદ ખાન પણ શરૂઆતથી સનરાઈઝર્સ હૈદરાબાદનો ભાગ હતો. તેણે ટીમ



માટે સતત સારું પ્રદર્શન કર્યું હતું અને ટીમને ઘણી મોટી જીત અપાવી હતી. જોકે, આ વખતે તેની ફેન્સની સાથેની વાતચીત ફળીભૂત થઈ ન હતી. રાશિદ ખાનનો સૌથી મોંઘા ખેલાડી બનવા માંગતો હતો, પરંતુ ફેન્સની સાથે ટીમના કેપ્ટન કેન વિલિયમ્સને તેના ઘરેલુ રાજ્યની આઈપીએલ ફેન્સની નેતૃત્વ કરશે. તે જ સમયે, રાશિદ ખાન પણ શરૂઆતથી સનરાઈઝર્સ હૈદરાબાદનો ભાગ હતો. તેણે ટીમ

અમદાવાદ ફેન્સની ટીમ ઈન્ડિયાના મજબૂત ઓલરાઉન્ડર હાર્દિકને કેપ્ટન બનાવ્યો હતો. ફેન્સની ટીમને ૧૫ કરોડ રૂપિયાનો ખર્ચ કરીને હાર્દિકને સાઈન કર્યો છે. માત્ર હાર્દિક જ નહીં પરંતુ અમદાવાદે રાશિદ ખાન અને શુભમન ગિલ પર પણ ઘણા પૈસા ખર્ચ્યા છે. લીગના ઈતિહાસમાં સૌથી સફળ બોલરો અને વિદેશી ખેલાડીઓમાંના એક, અનુભવી અફઘાન લેગ-સ્પિનર રાશિદને પણ અમદાવાદે ૧૫ કરોડ રૂપિયામાં ખરીદ્યો છે. દરમિયાન, ફેન્સની ટીમને યુવા ભારતીય બેટ્સમેન શુભમન ગિલ માટે ૮ કરોડ રૂપિયા ખર્ચ્યા છે, જે ગત સિઝન સુધી કોલકાતા નાઈટ રાઈઝર્સનો ભાગ હતો. આ પછી ફેન્સની ટીમને હાલમાં માત્ર ૨૫ કરોડ રૂપિયા બચ્યા છે.

હુમલામાં મૃત્યુ થનાર ભારતીયો શોક વ્યક્ત કર્યો સંયુક્ત રાષ્ટ્રએ અબુ ધાબી પર થયેલ હુમલાની નિંદા કરી

યુએન, તા. ૨૨ “હુતીઓએ હુમલાની જવાબદારી લીધી છે.” ૧૫ દેશોની પરિષદ દ્વારા આપવામાં આવેલા એક નિવેદનમાં સંયુક્ત રાષ્ટ્રની શક્તિશાળી ઈકાર્થએ ૧૭ જાન્યુઆરીએ અબુ ધાબીમાં “જઘન્ય આતંકવાદી હુમલાની સખત નિંદા કરી છે. “સુરક્ષા પરિષદના સભ્યોએ હુધી હુમલાના પીડિતોના પરિવારો અને ભારત અને પાકિસ્તાનની સરકારો પ્રત્યે ઊંડી સંવેદના અને સંવેદના વ્યક્ત કરી હતી અને ધાયલોની ઝડપથી અને

સંપૂર્ણ સ્વસ્થ થવાની કામના કરી હતી.” કાઉન્સિલના સભ્યોએ પુનરોચ્ચાર કર્યો હતો કે આતંકવાદ તેના તમામ સ્વરૂપો અને સ્વરૂપોમાં આંતરરાષ્ટ્રીય શાંતિ અને સુરક્ષા માટે સૌથી ગંભીર ખતરો પૈકીનો એક છે. એક ટ્વિટમાં, સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં ભારતના સ્થાયી પ્રતિનિધિ, રાજદૂત ટીએસ તિરુમૂર્તિએ જણાવ્યું હતું કે UNSC નિવેદન “આ જઘન્ય આતંકવાદી હુમલાને સમાપ્ત કરવાની અમારી સામૂહિક ઈચ્છાને પુનઃપુષ્ટ કરે છે. જેમાં બે ભારતીયોએ દુઃખદ રીતે જીવ ગુમાવ્યો હતો.” તેમણે કહ્યું, “વિદેશ

ઉત્તરાખંડમાં રાહુલ ગાંધીના હસ્તક્ષેપ બાદ ટિકિટ વિવાદ ઉકેલાયો

ઉત્તરાખંડ, તા. ૨૨ દિલ્હીમાં કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધી, રાહુલ અને પ્રિયંકાની હાજરીમાં અર્ધઝની બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં સ્કીનિંગ કમિટીના અધ્યક્ષ અવિનાશ પાંડે સહિત અન્ય સભ્યો, પૂર્વ મુખ્યમંત્રી હરીશ રાવત, વિપક્ષના નેતા પ્રિતમ સિંહ અને પ્રદેશ અધ્યક્ષ ગણેશ ગોડિયાલ હાજર હતા. આ બેઠકમાં ૫૫ ઉમેદવારોની પ્રથમ યાદી પર સહમતિ સધાઈ હોવાનું ચર્ચાઈ રહ્યું છે અને ગાંધી પરિવારની મંજૂરી મળ્યા બાદ આજે તેની જાહેરાત થઈ શકે છે. બીજી તરફ પ્રદેશ કોંગ્રેસ

અધ્યક્ષ ગણેશ ગોડિયાલે જણાવ્યું કે ઉમેદવારોની યાદી શનિવારે જાહેર કરવામાં આવશે. તે જ સમયે, ભાજપે રાજ્યમાં તેની પ્રથમ યાદી જાહેર કરી છે. જે બાદ કોંગ્રેસ પર દબાણ છે. તે જ સમયે, કોંગ્રેસે ૧૫ બેઠકો પર નિર્ણય લીધો નથી. કારણ કે કોંગ્રેસની નજર ભાજપના બળવાખોરો પર છે. કારણ કે પાર્ટીએ ઘણા ધારાસભ્યોની ટિકિટ કાપી છે. તે જ સમયે, એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે ૧૫ સીટો પર સીટીસીએ ઉમેદવારોની પેનલના આધારે નિર્ણય લેવાનો છે. જેનો નિર્ણય હવે પછી લેવામાં આવશે. શનિવારે પશ્ચિમ યુપીના કેરોના જિલ્લાની મુલાકાત લેશે. ચૂંટણીના તારીખોની જાહેરાત બાદ કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહ પહેલીવાર ઉત્તર પ્રદેશમાં કોઈ રાજકીય કાર્યક્રમમાં ભાગ લેશે. અમિત શાહ

રમણભાઈ અને હુ ૧૯૭૦ના દાયકામાં અમેરિકા આવેલા ત્યારથી ઓળખાણ ચાલુ જ છે. અઠવાડીયામાં એકદમ વખત સાથે શતરંજ (વેસ) રમીએ છીએ. રમણભાઈ અને સુધાબેનના લગ્નને પીસ્ટાલીસ પુરાં થતાં હતાં. કુટુંબીઓએ એક રસ્તો-રસ્તા ઉજવણી ગોઠવી હતી. “રમણભાઈ, એનીવર્સરીના પ્રોગ્રામની બધી તૈયારી થઈ ગઈ?” મેં મારા પ્યાદાનું મ્હોટું ચલાવતાં પુછ્યું. “બધું થઈ ગયું છે.” એમની નજર ચેસબોર્ડ ઉપર હતી. “રમણભાઈ, આ પીસ્ટાલીસ વર્ષના લગ્નજીવનમાં તમારે અને સુધાબેન વચ્ચે ક્યારેય બરાબરની ગરમા ગરમ બોલાબોલી થઈ છે ખરી? સાચો જવાબ આપજો.” “એ તો થાય જ ને. ઘણી વાર થાય છે. એનીવર્સરીના પ્રોગ્રામમાં અમારા વીષે એવું ક્યું બોલતા નહીં પ્લીઝ?” “ના રે ના. આ તો અમસ્તુ જ મારી જાણ માટે.” “તો સાંભળો. એક ખાનગી વાત કહી દઉં. તમે નહીં માનો.” એમણે એમનું ઊંટ ચલાવ્યું. “જુઓ, અમારી વચ્ચે મોટામાં મોટો ઝગડો થાય છે ગોસરીસ્ટોર બાબતનો. સુધા મને કોઈ દિવસ એની સાથે ગોસરી સ્ટોરમાં આવવા દેતી નથી. કોઈ દિવસ નહીં. મારે સ્ટોરના પાર્કિંગ લોટમાં ગાડી પાર્ક કરીને બેસી રહેવાનું. એ અંદર જઈને બધી ખરીદી કરે. એ બહાર આવે એટલે મારે બધી ગોસરી ઉઠાવવાની ગાડીમાં ગોઠવવાની.” મને હસવું આવી ગયું. આવું કેમ થતું હશે? “સાંભળો...” રમણભાઈ આગળ બોલ્યા. “શરૂઆતમાં હું એની સાથે સ્ટોરમાં જતો. પણ હું જો કોઈ વસ્તુ ઉઠાવતીને શોપિંગ કાર્ટમાં મુકી તો એ તરત બોલે. ‘આ તો ઘરમાં છે. પાછું મુકી દો. કાગડાં નહીં કરવો.’ કઠણગણ ક્યેની જેમ હું એ વસ્તુ પાછી અભેરૂઈ ઉપર મુકી દઉં. પછી હું કોઈ બીજી વસ્તુ લઉં તો તરત તરફે. ‘એ કોઈ ખાતુ નથી. પાછું મુકી દો. કોઈને એ ભાવતું નથી.’ હું ચુપચાપ એ વસ્તુ પણ પાછી મુકી દઉં. કોઈપણ વસ્તુ હું કાર્ટમાં મુકી શકું નહીં. તરત હુકમ અને કચકચ શરૂ થઈ જાય. હું જો કોઈ વાર અકાળાઈને બોલું તો તરત એ બોલી ઉઠતી... ‘સ્ટોરમાં લોકો વચ્ચે ઠોલાઠોલી ના કરશે.’ હું ચુપ થઈ જતો. એના હાથમાં પૈસા પધરાવીને બહાર નીકળી જતો. એને નીતન થઈ જતી.” ચેસબોર્ડ ઉપર હું ચુપચાપ મારા ઘોડાની ચાલ ચાલ્યો. “સાંભળો. બીજી એક વાત. એક વખત સુધાએ આંકીસમાં મને ક્ષેન કર્યો... ‘ઘરે આવતાં હુલવું એક ગેલન લેતા આવજો. દુધ એકદમ ખલાસ થઈ ગયું છે...’ આંકીસની બાજુના ગોસરીસ્ટોરમાંથી મેં દુધનું ગેલન ઉપાસ્યું અને ઘર આવ્યો. એણે ગેલન જોયું અને તરફી. ‘આ આખું કાચનું દુધ નથી. સવારે એની ચા પણ સરખી નહીં થાય. તમે ગોસરી સ્ટોરમાંથી એક વસ્તુ સરખી રીતે લાવી શકતા નથી. આપણા સ્ટોરમાં ગયા હોત તો...’ મારો મીજાજ ગયો. “દુધ બધે સરખું જ હોય જુદા જુદા સ્ટોરોમાં જુદા જુદા નામે વેચાય એટલું જ.” પણ મારી વાત એને ગળે ઉતરી નહીં. એનો બેબડાટ ચાલુ જ રહ્યો. હું મારા રુમમાં ચાલ્યો ગયો. ... આ રીતની મનજમારી ચાલ્યા કરે છે. એટલે હું કદી હવે ગોસરીસ્ટોરમાં અંદર એની સાથે જવાની માયાકુટ કરતો જ નથી.”

ગોસરી સ્ટોર
- આનંદ રાવ

એટલામાં મારા શ્રીમતી ચાને બે કપ ટેબલ ઉપર મુકી ગયાં. જતાં જતાં એમણે અમને ટોચો માર્યો. “તમે લોકો ચેસ રમવા ભેગા થયા છો કે સુધાબેનની ખોડખોપણો કાઢવા?” હું અને રમણભાઈ એક બીજાનાં માં સામે જોતા રહ્યા. “રમણભાઈ, આ ગોસરીસ્ટોરની વાત તો ઘરઘરની કહાની છે.” મેં કહ્યું, “પતીદેવોને ખરીદી કરતાં આવડતી નથી. હવે એનો કોઈ ઈલાજ પણ નથી... It's your move. ચાલ ચાલો.” “સાંભળો. સુધાની અકાળાઈની હદ વીષે તમને વાત કરી દઉં.” રમણભાઈએ કપમાંથી ચાનો ઘૂંટ લીધો. ખોખાંચો કરી કહ્યું. “આટલા બધા માણસો ભેગા થવાનાં હતાં એટલે ગોસરીનું એનું લીસ્ટ પણ ખાસતું લાવ્યું હતું. પારકિંગ લોટમાં હું ગાડીમાંથી બહાર નીકળ્યો. બાજુમાં જ ખાલી કાર્ટ પસ્ટુ હતું તે મેં ખેંચ્યું. “ચાલ... આજે હું તારી સાથે અંદર આવું છું.” “ના. અંદર તમારી શી જરૂર છે? બધું શોપિંગ કરીને હું તરત જ આવી જઉં છું. તમે બેસો નીચાંતે ગાડીમાં.” “હું અંદર આવીશ તો તારું શું બગડી જવાનું છે?” હું અકળાયો. મારા અવાજમાં ગુસ્સો પણ હતો. “સુધા, તને સારું લાગે છે ને? અન્યારે કેમ છે?” “હું તો હવે બહુ મોટા ગોસરી સ્ટોરમાં જઈ રહી છું.” ધીમા, હાંકતા, ચાકેલા અવાજે સુધાબેન બોલ્યાં. “તમે હંમશની જેમ ગાડીમાં બેસીને મારી રાહ જોજો.” હું કારકિર્દી તો પાછી આવીશ. પછી તમે આપણા પેલા સૌથી નાના, નવા ગ્રા-ઉસનને કાર્ટમાં બેસાડીને મારી સાથે સ્ટોરમાં છેક અંદર આવજો.” સુધાબેન સહેજ મલક્યાં. પછી તરત એમની આંખો ક્રામ માટે બંધ થઈ ગઈ. રમણભાઈ ડુમો ખાળી શક્યા નહીં. ☐

એ જ્યાં હિંદુ સ્થળાંતરનો મુદ્દો દેશમાં હેડલાઈન્સ બન્યો હતો. અમિત શાહનું હેલિકોપ્ટર કેરોના પબ્લિક ઈન્સ્ટર કોલેજના હેલિપેડ પર ઉતર સ્થળાંતર પીડિતાના પરિવારને મળવા સીધો જશે.

કમોસમી વરસાદ બાદ ઠંડીનો પ્રકોપ વધશે ગુજરાતમાં કમોસમી વરસાદ થવાની આગાહી

અમદાવાદ, તા. ૨૨
રાજ્યમાં કેટલાક વિસ્તારોમાં કમોસમી વરસાદ પડવાની શક્યતા હવામાન વિભાગે વ્યક્ત કરી છે. ઉત્તર, દક્ષિણ ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્રના કેટલાક વિસ્તારોમાં માવઠું થશે. આજે અરવલ્લી, દાહોદ, મહીસાગર, પંચમહાલ, સાબરકાંઠા, બનાસકાંઠા, છોટાઉદેપુર, તાપી, નર્મદા, નવસારી, ડાંગ, વલસાડ, સુરત અને

સૌરાષ્ટ્રમાં ભાવનગર, કચ્છ પંથકમાં હળવો વરસાદ પડવાની સંભાવના છે. તો રાજ્યમાં આગામી દિવસોમાં ઠંડીનું જોર વધવાની શક્યતા પણ છે. હવામાન વિભાગની આગાહી પ્રમાણે દક્ષિણ ગુજરાત અને રાજ્યના બાકીના વિસ્તારોમાં હવામાન સૂકું રહેવાની શક્યતાઓ છે તેમજ ૨૩ જાન્યુઆરીએ વડોદરા, પંચમહાલ, દાહોદ,

ભરૂચ, છોટાઉદેપુર અને સુરતમાં હળવો વરસાદ થઈ શકે છે. હવામાન વિભાગે આગાહી કરી છે કે બે દિવસ બાદ ઠંડીનો પ્રકોપ વધશે. બીજી તરફ ગુજરાતમાં કાતિલ ઠંડીના વધુ એક રાઉન્ડનો પ્રારંભ થાય તેની સંભાવના છે. આગામી ૨૮ કલાક બાદ લઘુત્તમ તાપમાનમાં ૩ થી ૫ ડિગ્રીનો ઉત્થાન થઈ શકે છે. આગામી ૨૮ કલાક બાદ લઘુત્તમ તાપમાનમાં ૩ થી ૫ ડિગ્રીનો ઉત્થાન થઈ શકે છે. આગામી ૨૮ કલાક બાદ લઘુત્તમ તાપમાનમાં ૩ થી ૫ ડિગ્રીનો ઉત્થાન થઈ શકે છે.

છે. ગુજરાતમાં છેલ્લા ઘણા દિવસથી ઠંડીમાં લોકો ફૂંઠવાયા હતા, હવે હવામાન વિભાગની આગાહી પ્રમાણે આજે ઉત્તર ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છના વિસ્તારોમાં હળવા વરસાદની શક્યતા છે. જ્યારે ૨૩ જાન્યુઆરીએ વડોદરા, પંચમહાલ, મહીસાગર અને દાહોદમાં હળવા વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. બે દિવસ બાદ રાજ્યમાં ઠંડી ફરી વધશે.



(રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ બ્યુરો)
હારીજ ખેતી વિકાસ કેન્દ્રો અને તાલુકા ખરીદ વેચાણ સંઘ ઉપર ખાતર માટે ખેડૂતોની લાઈન લાગી. ખેડૂતોને ખાતર પુરતું ન મળતું હોવાની રાવ ઉઠવા પામી હારીજ વહીયાર વિસ્તારમાં ઘઉં અને એરંડા પાકો નુ ખેડૂતો દ્વારા મોટા પ્રમાણમાં વાવેતર કરવામાં આવતું હોઈ પાકોમાં સમય સર ખાતરની જરૂરીયાત હોય છે ત્યારે હારીજ વિસ્તારમાં ખેડૂતોને જરૂરીયાત મુજબ ખાતર ન મળતું હોવાની ભારે રાવ ઉઠવા પામી છે ત્યારે ખેતી વિકાસ કેન્દ્રો તાલુકા ખરીદ વેચાણ સંઘ ઉપર ખેડૂતોની સવાર થી લાઈનું લાગવા પામે છે જે કેન્દ્રો ઉપર આધાર કાર્ડ દીઠ એક થેલી આપવામાં આવે છે ત્યારે સવારથી લાઈનમાં ઉભા રહેતા નાના ખેડૂતો બપોર સુધી વિતરણ કેન્દ્ર સુધી પહોંચે ત્યારે કેટલાક ખેડૂતો ને આધાર કાર્ડ કનેક્ટિવિટી ન થાય તો ખાતર કેન્દ્રો ઉપર થી ખાતર મળવા પામતું નથી ત્યારે સવાર થી લાઈનમાં ઉભા રહી બપોરે મોડ વિતરણ સુધી પહોંચે અને આધાર કાર્ડ કનેક્ટિવિટી ના થાય ત્યારે ખેડૂતો ભારે નિરાશ થઈ નિસાસા નાખતા જોવા મળી રહ્યા છે અને વિતરણ કેન્દ્રો વિતરણમાં વહાલા દવલાની નીતિ અપનાવી રહ્યા હોવાના આક્ષેપ નાના ખેડૂતો કરી રહ્યા છે

સુરત આર.ટી.ઓ. કચેરી ખાતેના ડ્રાઈવીંગ ટેસ્ટ ટ્રેક પર ગુન્હાહીત કાવતરૂ રચી ટેસ્ટ આપ્યા વગર કપટ પૂર્વક ડ્રાઈવીંગ લાઈસન્સ મેળવવાની ફરીયાદ સંદર્ભે એફ.આઈ.આર દાખલ

સુરત આર.ટી.ઓ. કચેરી ખાતેના ડ્રાઈવીંગ ટેસ્ટ ટ્રેક પર ગુન્હાહીત કાવતરૂ રચી ટેસ્ટ આપ્યા વગર કપટ પૂર્વક ડ્રાઈવીંગ લાઈસન્સ મેળવવાની ફરીયાદ ધ્યાને આવતા વિભાગ દ્વારા પ્રાથમિક તપાસ માટે તુરત જ ટીમ મોકલી હકીકતો મેળવતા તેમાં ફોજદારી ગુન્હો થયો હોવાની વિગતો ખુલતાં વાહન વ્યવહાર કમિશ્નર કચેરી દ્વારા સુરતના આર.ટી.ઓ. અધિકારીને પોલીસમાં એફ.આઈ.આર. કરવા અધિકૃત કરવામાં આવી છે એમ વાહન વ્યવહાર કમિશ્નર કચેરીનો યાદીમા જણાવવાયુ છે.

એફ.આઈ.આર. દાખલ કરતાં સાઈબર કાઈમ પોલીસ સ્ટેશન સુરત દ્વારા ઈ.પી.કો. કલમ-૪૦૬, ૪૬૫, ૪૬૭, ૪૬૮, ૧૨૦(બી) તથા આઈ.ટી.એક્ટ કલમ ૬૬(ડી) મુજબનો ગુન્હો તા.૨૦-૦૧-૨૦૨૨ થી દાખલ કરવામાં આવેલ છે. જેના અનુસંધાને સુરત કચેરીના સહાયક મોટર વાહન નિરીક્ષક નિલેશ ટી.મેવાડા સાથે સાહીલ શાહનવાઝ વઢવાણીયા, ઈન્દ્રસિંહ ખુમાનસિંહ ડોડીયા, જશ મેહુલભાઈ પંચાલ, ત્રણે એમ વાહન વ્યવહાર કમિશ્નર આરટીઓ એ જન્ટની પણ અટકાયત કરવામાં આવી છે. જે પૈકી નીલેશ મેવાડાનો કોરોના રીપોર્ટ પોઝીટીવ આવતા આરટીઓ અધિકારી દ્વારા

તેઓને પોલીસ જાપતા હેઠળ ક્વોરેન્ટાઈન કરવામાં આવેલ છે. આ ગેરરીતી સંબંધમાં નિયમો અનુસાર ખાતા રાહે પણ પગલાં લેવામાં આવશે. અગ્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, મોટર વાહન વિભાગ દ્વારા અરજદારોને પારદર્શક રીતે સરળતાથી અને ઝડપી સેવા મળે તે માટે અનેક વિધ પગલાં લેવામાં આવે છે. આ પગલાંમાં મુખ્યત્વે સેવાઓનું સરળીકરણ તથા અરજદારોને તેમજ વહીવટી તંત્રને કામગીરીમાં અડચણ ઉભી કરે, સીસ્ટમ સાથે ચેડા કરે તેવા ઈસમો સામે શિક્ષાત્મક પગલા લેવાની નિતી વિભાગ દ્વારા અપનાવવામાં આવી છે. અને ગેરરીતીઓ સામે 'ઝીરો ટોલરન્સ' નિતીથી શક્ય તમામ પગલાં લેવામાં આવે છે.

અમદાવાદ માં ૧૪૨ કરોડની છેતરપીડી કેસમાં ફરાર આરોપી વડગામ ના મગરવાડાથી ઝડપાયો.



બનાસકાંઠા બ્યુરો દીલીપ ગોહીલ વડગામ તાલુકાના છાપી પીએસઆઈ જી.એમ.ભુભાણીને મળેલ બાતમી આધારે છાપી પોલીસે અમદાવાદ માં રૂ. ૧૪૨ કરોડની છેતરપિડીના ગુનામાં

નાસ્તા ફરતા આરોપીને મગરવાડાથી દબોચ્યો હતો. પ્રાથ વિગતો મુજબ અમદાવાદ ઝોન પોલીસ મથક સીઆઈડી કાઈમ માં નોંધાયેલ ગુના ર.ન. ૧૪/૨૦૨૧ આઈપીસી ૪૦૬, ૪૨૦, ૪૬૫, ૪૬૭, ૪૭૭ એ, ૧૨૦ બી. નો આરોપી છેલ્લાં ઘણા સમયથી નાસ્તો ફરતો હોઈ આરોપી વડગામના મગરવાડા ગામે આવેલ હોવાની બાતમી છાપી પીએસઆઈ ને મળતા છાપી પોલીસના હેડ.કોન્સ. યાશિકભાઈ, પ્રવિણસિંહ, મહેન્દ્રભાઈ, ગોવિંદભાઈ તેમજ સંજયભાઈની અલગ અલગ ટિમો બનાવી નાસ્તા ફરતા આરોપીની વોચ ગોઠવી મગરવાડા ગામેથી આરોપી સંજયસિંહ દલુસિંહને દબોચી જેલ હવાલે કર્યો હતો.

પાલનપુર સિવિલમાં લિફ્ટ વૂટી પડતાં નર્સિંગની ૨ છાત્રાને ઈજા, ૯નો ભયાવ.

બનાસકાંઠા બ્યુરો દીલીપ ગોહીલ પાલનપુર સિવિલમાં શુક્રવારે લિફ્ટ તૂટતાં નર્સિંગની ૧૧ પૈકી ૨ વિદ્યાર્થીનીઓને ઈજાઓ થતાં સિવિલમાં સારવાર અપાઈ હતી. પાલનપુર સિવિલની હોસ્પિટલમાં રહી નર્સિંગ કોલેજમાં અભ્યાસ કરતી છાત્રાઓ શુક્રવારે વહેલી સવારે કોલેજના બિલ્ડીંગની લીફ્ટમાં ૧૧ વિદ્યાર્થીનીઓ અભ્યાસ માટે જતી હતી. તે સમયે લીફ્ટ તૂટી જતાં લીફ્ટ નીચે પડતાં ૧૧ પૈકીની અંકિતા અને મિતલ નામની ૨ છાત્રાઓને ઈજાઓ થતા સિવિલમાં સારવાર અપાઈ હતી. સિવિલ સુપ્રિટેન્ડેન્ટ ડો.સુનિલ જોષીએ જણાવ્યું હતું કે, લિફ્ટ ભહાર બોર્ડ લગાવાયું છે કે, લિફ્ટમાં કોઈએ બેસવું નહિ તેમ છતાં છાત્રાઓ બેસતા લિફ્ટ તૂટી હતી.

બુડા ગામે વીજ ચોરીમા મકાન માલિકે પોતાના દોઢ વર્ષ ના બાળકનું નામ લખાવતા વિવાદ સર્જાયો

(રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ બ્યુરો)
હારીજ યુ જી વી સી એલ દ્વારા ચેકીંગ દરમિયાન બુડા ગામે વીજ ચોરીમા મકાન માલિકે પોતાના દોઢ વર્ષ ના બાળકનું નામ લખાવતા વિવાદ સર્જાયો. મળતી માહિતી મુજબ ગત તારીખ ૪/૧ ના રોજ યુ જી વી સી એલ ની ટીમ વીજ કંપનીના કર્મચારીઓ હારીજ તાલુકાના બુડા ગામે વીજ ચેકીંગ દરમિયાન એક મકાન વાયરમા થી વીજ ચોરી કરી રહ્યા હોવાનું ધ્યાને આવતા વીજ ચોરી મા પ્રથમ વખત પકડાયેલ હોઈ કંપનીના નિયમ મુજબ યુ જી વી સી એલ મહેસાણા દ્વારા મકાન

માલિક આર્યન સુરેશજી ઠાકોર ને તારીખ ૧૫/૧ ના રોજ રૂપિયા ૨૮.૮૫ રૂપિયા દંડ ભરી દેવા નોટીસ આપવામાં આવેલી હારીજ તાલુકાના બુડા ગામના મકાન માલિકે વીજ કંપની ના કર્મચારીઓ ને મકાન માલિક તરીકે પોતાના દોઢ વર્ષ ના બાળકનું નામ લખાવતા વિજ કંપની દ્વાર પૈસા વસુલી માટે આર્યનજી સુરેશજી ના નામે નોટીસ આપી હતી જે બાબતે વિવાદ સર્જાયો હતો ત્યારે મૂળ મકાન માલિક સુરેશજી રમેશજી ઠાકોરે શરત ચૂકવી બાળકનું નામ લખાવ્યું હોવાનું સામે આવ્યું છે અને દંડ ની રકમ જમા કરાવી પોતાનાથી શરત ચૂક થઈ હોવાનું વિજ કંપનીને એક્ઝિવિટ રજૂ કરી જણાવ્યુ છે

નશીલા પદાર્થનું કેન્દ્ર બની ચૂકેલા જીલ્લામાં ઝડપાયો ૧૧ કિલો પોષ ડોઝાનો જથ્થો.

બનાસકાંઠા બ્યુરો દીલીપ ગોહીલ તા. ૨૨ બનાસકાંઠાના જલ્લાના થરાદ ચેકપોસ્ટ નજીક શનિવારે પોલીસ ટેકોવિંગમાં હતી. જેમાં વાહન ચેકીંગ દરમિયાન ખાનગી બાતમી મળતાં મુસાફર જીવમોથી પોષ ડોઝાના જથ્થા સાથે એક શપ્સને ઝડપી પાડ્યો છે. આ અંગે થરાદ પોલીસે શપ્સ સામે ગુનો નોંધ્યો છે. આ અંગેની વિગત એવી છે કે, બનાસકાંઠા જલ્લો હવે નશીલા પદાર્થોનું પ્રવેશદ્વાર બની ચૂક્યો છે. બનાસકાંઠા જલ્લામાંથી વારંવાર નશીલા પદાર્થો ઝડપાઈ રહ્યા છે.



ઉ દિવસ અગાઉ અમીરગઢ ચેકપોસ્ટ નજીકથી રૂ. ૧ કરોડ ૪૬ લાખનું ચરસ ઝડપાયા બાદ શનિવારે થરાદ પોલીસે પોઝ ચેકપોસ્ટ પરથી ખાનગી મુસાફર જીવમોથી પોષ ડોઝાના જથ્થા સાથે એક શપ્સને ઝડપી પાડ્યો છે. બાડમેરનો શપ્સ રાજસ્થાનથી રૂ. ૩૩,૬૭૭ ની કિંમતનો ૧૧ કિલો અને ૨૨૮ ગ્રામ પોષ ડોઝાનો જથ્થો ખાનગી મુસાફર જીવ મારફતે ગુજરાતમાં ઘૂસાડવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યો હતો.

તે દરમિયાન થરાદ પોલીસને ખાનગી બાતમી મળતાં થરાદ પોલીસે પોઝ ચેકપોસ્ટ નજીક નાકાબંધી ગોઠવી એન.ડી.પી.એસ.એક્ટ મુજબ કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. પોલીસ આ અંગે વધુ તપાસ ચલાવી રહી છે કે, 'શપ્સ દ્વારા આ જથ્થો ક્યાંથી લાવવામાં આવ્યો હતો અને ક્યાં લઈ જવામાં આવી રહ્યો હતો તે અંગે પૂછપરછ હાથ ધરી છે.

જામનગરમાંથી ૪ કિલો ગાંજા સાથે ૧ શપ્સને પકડતી એસઓજી પોલીસ

જામનગર, તા. ૨૨ જામનગરમાં દોઢ માસ પૂર્વે બે કિલો હેરોઈન પકડાયા બાદ વધુ એક વખત સ્થાનિક એસઓજી પોલીસે કેફી દ્રવ્યના નેટવર્કને પકડી પાડ્યું છે. સુત્રો અનુસાર શહેરના રેલ્વે સ્ટેશન પાછળ આવેલી એક એક બાપુની દરગાહ પાસે રહેતો ઈકબાલ ઉર્ફે ભુખ્ખો મુસાભાઈ યાવડા નામનો શપ્સ ગાંજાનું નેટવર્ક ચલાવતો હોવાની એસઓજી પોલીસને હકીકત મળી હતી, જેના આધારે પોલીસે આ દિશામાં કાર્યવાહી કરી હતી. એસઓજી પોલીસે ગઈકાલે શુક્રવારે અપોરે ૨ વાગ્યે આરોપીના સગડ મેળવ્યા હતા. જેમાં આરોપી ત્રણ બત્તી પાસે આવેલા જુલેલાલ ચોકની બાજુમા, અંબર ચોકડી તરફ જતા રોડની ડાબી સાઈડે પુનીત હોટલ પાસે ઉભો હોવાનું સામે આવ્યું હતું. આ શપ્સ ગાંજાના જથ્થા સાથે ઉભો હોવાની હકીકતને લઈને એસઓજી પોલીસે કાર્યવાહી કરી હતી. જેમાં પોલીસે આ શપ્સને આંતરી લીધો હતો. આ શપ્સની જડતી લેતા તેની પાસેથી રૂપિયા ૪૦ હજારની કીમતનો

ચાર કિલો ગાંજો મળી આવ્યો હતો. પોલીસે આ શપ્સની ગાંજાના જથ્થા સાથે અટકાયત કરી પોલીસ દફતરે લઈ જઈ પ્રાથમિક પૂછપરછ કરી હતી. જેમાં આ રીક્ષા ચાલક વ્યેટિયાની ભૂમિકા ભજવતો હોવાનું સામે આવ્યું હતું. જ્યારે માલ મંગાવનાર તરીકે હાજર ઉર્ફે જોજો ઉમર ફકીરની સંડોવણી ખુલવા પામી હતી. આ જથ્થો મહારાષ્ટ્રના નાસિકમાં રહેતા મહેન્દ્રસિંહ નામના શપ્સ પાસેથી વેચાણ અર્થે લાવી અહી તે છુટક વેચાણ કરતા હોવાનું સામે આવ્યું હતું. એસઓજી પોલીસે પકડાયેલા રીક્ષા ચાલક સહિતના ત્રણેય શપ્સો સામે સિટી બી ડિવિઝન પોલીસમાં એનડીપીએસ ધારાઓ મુજબ ફરિયાદ નોંધાવતા પીએસઆઈ એ.બી.સપીયા સહિતના સ્ટાફે આરોપીને કોર્ટ સમક્ષ રજૂ કરી રિમાન્ડ મેળવવા તજવીજ હાથ ધરી છે. જામનગરમાં ત્રણ બત્તી પાસે આવેલા જુલેલાલ ચોકમાંથી ગઈકાલે શુક્રવારે બપોરે એસઓજી પોલીસે દરોડો પાડી એક રીક્ષા ચાલકને ચાર પાસેથી રૂપિયા ૪૦ હજારની કીમતનો

સંગીત શોમાં વડોદરાનો યુવાન ગુજરાતનું પ્રતિનિધિત્વ કરશે

વડોદરા, તા. ૨૨ ભારતીય સંસ્કૃતિમાં આધ્યાત્મિક, આદિદૈવિક અને આદિભૌતિક એમ ત્રણ પ્રકારની ઉમતિનો માર્ગ બતાવ્યો છે, ત્યારે ભારતમાં આધ્યાત્મનો પ્રચાર થાય તે હેતુથી શરૂ થયેલા ખાનગી ટીવી ચેનલ પરનાં આધ્યાત્મિક સંગીતના રિયાલિટી શોના ટોપ ૨૦માં ગુજરાતનું પ્રતિનિધિત્વ કરવા માટે શહેરના એક માત્ર યુવાનની પસંદગી કરવામાં આવી છે. વડોદરાના પ્રિયાંશ શાહે જણાવ્યું હતું કે, મને નાનપણથી જ સંગીતમાં રુચિ હતી અને તેના કારણે મેં ભારતીય પરંપરાગત સંગીતની તાલીમ લેવાની શરૂઆત કરી હતી. અત્યાર સુધીમાં મેં ૧૦૦થી વધારે લાઈવ શો કર્યાં છે અને મ્યુઝીક પ્રિયાંશ નામથી મારા ઈસ્ટાગ્રામ પર અત્યાર સુધી ૧૧ હજાર ફોલોઅર્સ છે.

ઝઘડિયામાંથી પસાર થતી નર્મદા નદીની ગેરકાયદે રેતી ખનનથી પર્યાવરણને નુકશાન

ઝઘડિયા, તા. ૨૨ ઝઘડિયાના ભાલોદ, ટોકિદરા, તરસાલી પંથક નજીકથી વહેતી નર્મદા નદીમાં કેટલાક સ્થળોએ પુલીયા બનીવી રેતી ઉલેચાઈ રહી છે. જરૂરી નિયમોની એસી કી તેસી કરીને રેત માફિયાઓ આડેપડ રેતી ઉલેચી રહ્યા છે. આને લઈને પર્યાવરણની અસ્મિતાને ખુલ્લેઆમ નુકશાન પહોંચી રહ્યું છે. ભરૂચ ખાણ ખનીજ વિભાગીય સુત્રોએ પણ નર્મદા નદિ માં પુલીયા બનાવી રેત ખનન કરવું ગેરકાયદેસર હોવાની વાતને સમર્થન આપ્યું હતું. છતાં બધુ રાબેતા મુજબ કેમ ચાલે છે આ બાબતે સંબંધિત પંચાયતોના



તલાટીઓ અને હોદ્દેદારો પણ ચુપકીદી સેવી રહ્યા છે. નર્મદા તટ પર આવેલા ગામોમાં ભુમાફિયાઓની નજર રહેલી છે. જેના કારણે અનેક જગ્યાએથી રોયલ્ટી વગર, ગેરકાયદેસર પુલીયા બનાવી, નાવડી મુકિ રેતી ખનન

કરે છે. આ ભુમાફિયા પર અનેક રાજકીય નેતા ઓના હાથ હોવાના કારણે સરકારી બાબુઓ પણ કાર્યવાહી કરતા પેહલા વિચારે છે. જેના કારણે અનેક જગ્યાએથી રોયલ્ટી વગર, ગેરકાયદેસર પુલીયા બનાવવામાં આવ્યા હતા પરંતુ ગામના કેટલા બાળકો નર્મદા નદિ

ભુમાફિયા સુધી પહોંચે છે. જે તપાસનો વિષય છે. ભરૂચ જિલ્લાના ઝઘડિયા તાલુકામાંથી પસાર થતી નર્મદા નદીમાંથી લાંબા સમયથી રેતી ખનનથી પર્યાવરણ સામે ખતરો ઉભો થયાની ભુમો ઉઠી છે. સામાન્યરીતે રેતી ખનનની બાબતે લીજ સંચાલકોએ નિયમો જાળવવાના હોય છે, પરંતુ નિયમોનો ભંગ થતો હોવાની તંત્રને અનેક ફરિયાદો છતા તાલુકા અને જિલ્લાના સંબંધિત અધિકારીઓ આંખ આડા કાન કરી રહ્યા છે. રેતી માફિયાઓ નાવડી મુકિ રેતી ઉલેચવી ગેરકાયદેસર હોવા છતાં નર્મદા નદી ની વચ્ચે વચ્ચ પુલીયા બનાવી રેતી ઉલેચાઈ રહી છે.

અમદાવાદ જિલ્લાના બાગાયતદાર ખેડૂતો માટે સરકારની સહાયલક્ષી યોજનાનો લાભ મેળવવા ૩૧ જાન્યુઆરી ૨૦૨૨ સુધી આઈ-ખેડૂત પોર્ટલ ખુલ્લું મુકાયુ

ખેડૂતો પોતાના ગામના ઈ-ગ્રામ સેન્ટર કે કોઈ ખાનગી ઈન્ટરનેટના માધ્યમ દ્વારા ઓનલાઈન અરજી કરી શકશે

અમદાવાદ જિલ્લાના બાગાયતદાર ખેડૂતોને ચાલું વિસ્તાર વધારવા માટે સહાય, નેટ નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૧-૨૦૨૨ માટે બાગાયત ખાતા દ્વારા ચાલી રહેલી વિવિધ સહાયલક્ષી યોજનાનો લાભ આપવામાં આવી રહ્યો છે. આ યોજનાનો લાભ લેવા માંગતા ખેડૂતો પોતાના ગામના ઈ-ગ્રામ સેન્ટર કે કોઈ ખાનગી ઈન્ટરનેટના માધ્યમ દ્વારા

હુટ - કમલમ હુટનો વાવેતર વિસ્તાર વધારવા માટે સહાય, નેટ નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૧-૨૦૨૨ માટે બાગાયત ખાતા દ્વારા ચાલી રહેલી વિવિધ સહાયલક્ષી યોજનાનો લાભ આપવામાં આવી રહ્યો છે. આ યોજનાનો લાભ લેવા માંગતા ખેડૂતો પોતાના ગામના ઈ-ગ્રામ સેન્ટર કે કોઈ ખાનગી ઈન્ટરનેટના માધ્યમ દ્વારા

ઓનલાઈન અરજી કરી શકશે. ખેડૂતોએ અરજી કર્યા બાદ ઓનલાઈન કરેલી અરજીની પ્રિન્ટ અને તેની સાથે જરૂરી સંબંધિત કાગળો (ત-અ, ૭-૧૨ની નકલ, આધારકાર્ડ, ખેડૂત નોંધણી પત્રક, બેંક પાસબુકની નકલ- બેંક ખાતાની વિગત) સહિત ૦૬ દિવસમાં વસ્ત્રાપુર ખાતે આવેલા બહુમાળી ભવનના બ્લોક-સીના પ્રથમ માળે નાયબ બગાયત નિયમાકર્મીની કચેરી ખાતે જમા કરાવવાના રહેશે એમ બગાયત વિભાગની યાદીમાં જણાવવામાં આવ્યું છે.